

通货膨胀率在G7中最高 公共部门员工要求加薪

# 英国50万人罢工 十年来规模最大

一年两次更换首相,也无法抑制英国通胀水平接连刷新40年来的最高纪录。通货膨胀率高达10.5%,而公共部门员工的收入却远远跟不上飞涨的物价,积压已久的不满情绪本周终于彻底释放。



大量英国教师参加罢工,要求加薪



首相苏纳克拒绝向工会让步

图 GJ

1日,多达50万人参加了英国十年来规模最大的罢工行动。提高工资待遇、改善工作条件,是这些英国教师、公务员、货车司机、公交车司机等群体当下最强烈的诉求。

量铁路线路也因此停运,只有约30%的火车当天仍在运行。大英博物馆也因为大批员工参与罢工而被迫关闭。消防员更是自2003年来首次参与罢工。

到5%的加薪幅度,但这远远赶不上物价上涨的速度。

为了迫使政府让步,工会鼓励教师拒绝提前告知学校是否会参与罢工,以对抗政府对公共部门保持“最低服务水平”的要求。

## 公共部门大罢工

年初,英国首相苏纳克宣布立法,要求卫生、铁路、教育、消防、边境安全等行业保持一定比例工会成员工作,以保持“最低服务水平”。若工会拒绝提供“最低服务水平”,罢工将被视为非法。

## 通胀高企激民怨

要求加薪,是罢工人群的共同诉求。工作负担越来越重,工资却不涨,通货膨胀更是让英国人的收入实际在走下坡路,即便是在公共部门工作的人们也逃不过。

与2010年相比,考虑到通货膨胀的因素,公共部门员工的平均月收入减少203英镑。很多老师表示,负担不起2023年的物价,因为许多人仍拿着10年前的收入。

英国政府则表示,他们无法满足继续涨薪的要求,理由是涨薪会进一步加剧通货膨胀。苏纳克更是明确表示,不相信工会有能力破坏政府有关公共部门保持“最低服务水平”的计划。

但这并没能遏制住一波又一波的各种罢工,规模有增无减。参与者来自教育、铁路、边防等公共部门,如教师、博物馆员工、公交车司机、海岸警卫队队员等。

常驻英国的半岛电视台记者尼夫巴克指出,英国目前的通货膨胀率高达10.5%,是七国集团(G7)中最高的。而国际货币基金组织的数据显示,即便未来情况有所好转,英国的通货膨胀率也将保持在8%以上,而发达经济体的通货膨胀率为4.6%,全球平均通货膨胀率为6.6%。

33岁的小学教师尼克·霍恩走向唐宁街10号的首相府。“学校的资金已经削减了12年了,这对学校来说真的很重要。当没有足够的员工,工作量会大大增加。”

在英国诺丁汉大学政治史名誉教授史蒂夫·菲尔丁看来,首相苏纳克在试图复制前首相撒切尔的做法,坚持不向工会让步、坚持用“最低服务水平”来遏制罢工。但菲尔丁认为,时代不同了,撒切尔那招如今恐怕行不通。更何况,国际货币基金组织最新发布的预测显示,英国很可能成为今年唯一一个陷入衰退的全球主要经济体。

46岁的公务员德斯·豪尔表示:“为人们提供社会福利和救济,本来是就业与养老金部员工的工作内容。但现在他们中的很多人自己因为低薪也不得不申请社会救济、光顾食品银行。”

## 苏纳克拒绝让步

如今,苏纳克领导的英国保守党政府与罢工者都各自坚守立场。

“十年来我们的待遇真的很差,是时候‘够了’。”在伦敦参加游行的公务员安妮·米洛维奇愤怒地说。 本报记者 齐旭

# “文件门”发酵 FBI搜查拜登度假屋

耗时三个半小时 未找到涉密文件

美国联邦调查局(FBI)1日搜查总统拜登在特拉华州的一处度假屋,耗时三个半小时。拜登律师说,联邦调查局并未找到涉密文件,但带走一些文件用于进一步调查。

查局搜查了拜登位于特拉华州威尔明顿市的住宅,发现6份涉密文件。

拜登律师鲍勃·鲍尔在声明中说,联邦调查局当天8时30分至12时搜查了拜登在特拉华州里霍博斯湾的房子,“没有发现印有机密标记的文件”,但带走了拜登任总统期间一些材料和手写笔记。

按照鲍尔的说法,拜登方面协调并配合最新一次搜查,当天的搜查是司法部“彻底和及时”调查程序的一部分。

据美联社等媒体报道,作为美国司法部下属机构,联邦调查局搜查一位现任总统住宅的情况并不常见。今年1月20日,联邦调

美联社说,这份声明试图把拜登及其团队描绘成“完全透明且配合”,没有提及前任总统特朗普,却似乎有意把拜登和特朗普所受调查相提并论。

去年8月,联邦调查局突击搜查特朗普位于佛罗里达州的私宅海湖庄园,发现逾百份密件,其中不少为“绝密”级文件。

去年11月至今年1月中旬,拜登律师团队先后从拜登在华盛顿使用过的办公室和他在威尔明顿的住宅发现10多份保密文件,随即通知司法部。联邦调查局今年1月搜查拜登在威尔明顿的住宅时又发现6份密件。

特朗普及共和党方面质疑,为何司法部在去年11月中旬选举前没有公开这名民主党籍现任总统持有涉密文件的情况。共和党议员已经着手在国会发起调查。

路透社分析,最新搜查似乎意味着对拜登调查的扩大。对拜登的调查让民主党人失去了对付特朗普的“政治武器”。 郑昊宁

# 拜登有意重组经济顾问团队

新华社上午电 据美国媒体1日报道,总统拜登有意重组经济顾问团队,避免经济可能出现的衰退干扰其2024年竞选连任。

报道称,美国联邦储备委员会副主席莱尔·布雷纳德可能接替布赖恩·迪斯出任国家经济委员会主任,拜登长期密友贾里德·伯恩斯坦将接替塞西莉亚·劳斯出任白宫经济顾问委员会主席。此前,拜登已选定杰弗里·津茨接任白宫办公厅主任。

分析人士认为,这一调整也是为应对共和党就提高联邦政府债务上限的发难。津茨虽然擅长管理和解决问题,但不热衷幕后政治交易。而布雷纳德和伯恩斯坦持中间政治立场,与国会联系深厚,既让华尔街投资人满意,必要时也不排斥与共和党人达成妥协。



## 新民周刊 2023年2月6日新刊预告

- Editorial 新民一周
- 03 谁的“满江红”
  - Cover Story 封面报道
  - 06 复苏的春天
  - 08 春天来了,万物复苏
  - 14 疫情防控进入新阶段
  - 18 疫情三年,守得云开见月明
  - 22 还是靠他们,只能靠他们
  - 26 “最后一公里”的背后

- 30 “爬坡过坎,关键是提振信心”
- 34 交通运输大增长:“血管”脉动强劲
- 38 中国旅游业:期待“满血复活”
- 42 贺岁档,满厅红
- 46 “赛会制”和“空场”终成历史

2023 全年订阅优惠价 ¥408  
 订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

- Health 健康
- 60 当衰老遭遇前列腺癌,与癌共生的他们
- Society 社会
- 64 白化病患者强华:希望“月亮的孩子”被当作普通人对待
  - 68 高德地图启动“暖春计划”,留守司机获得“暖心大礼包”
  - 70 完美:践行健康管理,助力健康中国